

“诗与远方”庆新春 城乡共享度佳节

600余项文旅活动陪您过大年

晚报讯 2020年新春佳节将至,全市各级文化工作者认真策划、精心筹备了一系列形式多样、内容丰富的新春群众文化活动,丰富人民群众节日期间精神文化生活,营造快乐祥和、健康文明的节日氛围。记者从市文化广电和旅游局获悉,今年的元旦、春节群众文化活动共有602项,涵盖了市、县、镇(街道)、村(社区)四级文化设施、场馆,打通了公共文化服务的“最后一公里”,满足各个年龄段和不同人群对丰富多样公共文化活动的需求。

据悉,在600余项活动中,市县层面的主要活动有101项,其中文化活动86项,旅游活动15余项。今年的新春文旅活动,注重将江海文化融入旅游景点的节庆活动,使旅游产品更具文化内涵,使文化产品更接近群众生活。其中,15日在市紫琅公园亮灯的南通紫琅灯会值得关注。本次灯会以“紫琅灯·中国年”为主题,130余组彩灯均由200位自贡彩灯工匠在南通精心制作,将江海文化和自贡彩灯“高大新奇美”的艺术特色完美结合。

春节期间,这场集聚自贡彩灯传统艺术和南通地方风俗文化特色的彩灯盛会,值得市民游客前往“打卡”。

为兼顾城乡,满足各类群众的不同需求,春节期间,市、县、镇、村四级文化阵地推出了一系列主题展览、展演互动、民俗活动、阅读推广等群众性文化惠民活动。第九届南通狼山江海民俗文化节将在狼山景区内举办,濠河元宵灯会将在濠西书苑与市民见面,第36届“文化迎春会”开幕式暨专场文艺演出将于大年初一在市文化馆开场,市戏剧票友演唱会越剧专场将于春节期间在伶工学社举行,第11届“万人猜灯谜·全城闹元宵”活动也将在元宵佳节热闹登场。

同时,洲际绿博园、鲜花小镇、南通森林野生动物园、南通探险王国、小洋口风景区、水绘园、红十四军纪念馆等各个特色旅游景点也纷纷打造各种形式的文旅活动,集旅游观光、休闲娱乐、购物餐饮为一体,为本地市民和外地游客奉献视觉和文化盛宴。

记者张坚 龚丹
(详见08~09版)

千盏红灯笼、汉服表演、不倒翁小姐姐…… 狼山风景区精彩活动迎新春



晚报讯 昨天,记者从狼山风景区获悉,春节期间,狼山国家森林公园推出“第九届南通狼山江海民俗文化节”活动,时间自2020年1月24日(除夕)持续至2月8日(正月十五元宵节)。

今年春节期间,狼山风景区的布置紧紧围绕传统民俗风格,突出“红、黄”两种主色调,千盏火红的灯笼装点整个狼山国家森林公园,将节日的喜气萦绕景区内。狼山景区新增“福鼠迎春”“五鼠闹新春”“迎春纳福”“财源滚滚”四大景点,军山景区新增“吉祥平安”景点,更是将春节氛围渲染得格外浓厚,营造出“红火、喜庆、吉祥、幸福”的传统年味。

正月初一,狼山北大门广场上将举办“游五山过大年”民俗汇演活动。现场有民谣、时

装秀、杂技等精彩节目,以及对春联、歌曲猜猜等互动游戏,为广大市民提供一份年味十足的新春文化大餐。

此外,正月初一到初三,每天有3场“舞龙表演”,祈求“风调雨顺、国泰民安”,为市民带来吉祥、如意和安康。正月初五,福禄寿喜财“五路财神”驾到,为游园市民送上祝福!正月初二和十五,十二花神款步而来,在鼓乐声中翩翩起舞;正月初二、初四,不倒翁小姐姐邀您一起梦回大唐,开启穿越时空的古风盛宴。

活动期间,狼山国家森林公园将把“汉服”迷人的民俗古韵风情、“非遗”瑰丽的传统文化艺术以及喜庆精彩的春节文艺演出,一一呈现给广大游客,带市民领略独具南通本土特色的民俗年味儿!

记者李波

2020年“春风行动”拉开帷幕 2月市本级安排18场招聘会

晚报讯 市人力资源服务中心昨天消息,2020年“春风行动”已拉开帷幕。为应对节后求职招聘高峰,2月,仅市本级就安排了18场大型招聘会,预计将为近1500家次的企业提供与求职者面对面交流的平台。

2月1日,正月初八,鼠年首场招聘会——2020年南通市“迎新春”名企优岗专场招聘会将举行,“80个展位已经被预订一空,提供了250多个职位、1500个岗位。”市人力资源服务中心负责人介绍说。

2月3日,人社部门与商务局合作举办第二十届出国劳务洽谈会暨外经人才招聘会,为想出国打工的人提供正规渠道;4日,是“春风送岗位”返乡农民工专场招聘会,吸引返乡农民工留在家乡打拼;5日,是港闸区的专场,对口服务港闸企业……首批开放预订的2月1日至7日的6场招聘会,都是满额

状态,为求职者提供约2000个职位、1万个工作岗位。

为吸引更多高校毕业生回通就业,市人力资源服务中心在今年的“春风行动”中,仅2月就安排了3场高校毕业生专场招聘会,11日的首个高校毕业生专场招聘会,展位预订已近9成,体现了企业对人才的需求。

除了上文提到的7场专场招聘会和一场残疾人就业援助月专场招聘会,其余10场都是综合性的人力资源招聘会。

目前,2月8日至14日的4场招聘会,每场招聘会都只剩下10个左右的展位,后半个月的展位也将逐步开放预约。广大用人单位和求职者可登录南通人力资源市场(江苏南通人才市场)官方服务平台了解市场资讯,体验在线求职、在线招聘、在线摊位征订、职业素质测评等服务功能。

记者何家玉

如东10名税务干部下沉乡村,奉献基层 助力乡村振兴,他们在行动

全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村,最大的潜力和后劲也在农村。近两年,如东县税务局积极响应上级党组织号召,先后选派了10名税务干部走进乡村,挂职基层,推动乡村振兴战略。春去秋来、寒来暑往,税务干部们留下了哪些难忘的印记?让我们一起去寻觅他们一路前行的脚印。

扶贫攻坚砥砺行

位于如东县掘港街道城南工业园区的银杏村,前些年收入仅20万元上下,被列为如东的贫困村。2018年年初,税务干部孙东波走进银杏村,挂职第一书记。精准扶贫必须要有产业支撑,为此,孙东波带领村干部加大村集体资产盘活和开发利用,大力发展高效农业和设施农业,建立了“如东银欣谷物种植专业合作社”,并引进中草药种植基地,先后流转土地100亩试点,后期扩大到1000亩。孙东波向省财政厅争取到村级集体经济发展试点扶持资金200万元用于项目建设,配套仓储1500m³,与种植基地合作,同时引入电子商务,为市场销售拓宽渠道。目前,银杏村年收入已达70万元,实现了43户脱贫。

挂职岔河镇副镇长的税务干部薛鸿宇,对扶贫工作有深刻的理解。走进汤桥村三峡移民老陈家中,看到两个还在上学的孩子与爷爷奶奶相依为命,薛鸿宇决心要帮助老陈一把。除了教会老陈农业科技知识,带领老陈向规模种粮大户、养殖大户学习取经外,薛鸿宇还与刚到税务部门工作的3名大学生当起孩子的“爱心妈妈”“爱心爸爸”,轮流上门辅导学习、解决生活困难,为下一代脱贫打下基础。“只要孩子们品学兼优,税务部门的叔叔阿姨一定资助他们读完大学。”薛鸿宇郑重承诺。

招商引资打头阵

税务干部潘永东到马塘镇挂职后第一次参加例会,就遇到一个棘手问题:政府洽谈了近半年的一个招商项目在落户阶段因涉税问题卡壳了,客商提出了3项涉税业务需求,满足难度巨大,而客商要求一周内答复,否则另寻他地。

大家不约而同地将目光投向了第一次参会的潘永东,当天下午,潘永东一头扎进了前期厚厚的招商资料,仔细研究3项涉税需求的法律依据。那一晚,潘永东一夜无眠,3项需求中有两项在刚施行的《中华人民共和国电子商务法》和他市的征管实践中找到了相关政策依据。第二天清晨,他顾不上休息,马上汇报情况。业务协调会上,两项涉税需求基本解决,而另一项需求,大家一致认为无法可依。潘永东与负责招商的同志连夜赶往南京,第二天与客商进行了面谈,晓之以法、动之以情。虽然只解决了两个问题,但税收筹划方案既规避了公司和业务员的税收风险,又规范了公司的业务经营管理,潘永东的诚意最终打动了客商,后者当即表示马上签约。目前,

该公司已成功落户马塘镇,预计可实现年税收510万元。

同是专注于招商引资工作,税务干部陈烨自去年7月挂职如东县经济开发区担任党委副书记后,全身心投入与上海协同共享公司的项目洽谈工作。他与同事赴上海展开实地调研,形成了税收征管方式的调研报告,有力推进了项目落地。去年11月下旬,注册资本1000万元的“江苏林享信息科技有限公司”在开发区落地开花。

为民服务献真情

在挂职岗位上,税务干部充分施展专长。去年挂职人员中的唯一女税干张均君,上任如东县苴镇街道办事处副主任后,积极协助做好招商引资项目的税费指导。如东县税务局城中分局副局长管银山在高新区挂职副书记后,分工负责工业经济,重点协助国有企业资产管理运行,面对为企业解决疑难涉税问题,化解涉税风险。税务干部孙峰挂职长沙镇担任副书记后,把服务好LNG能源岛建设放在首位,深入企业走帮服,为LNG能源岛建设和发展升级送上减税降费的春风。在丰利镇挂职担任副镇长以来,税务干部刘波会同丰利镇服务业办深入企业个体户家中,靠前服务,在全县各镇区中率先完成县委、县政府下达的“个转企”任务,同时积极培育规模以上企业。

“我能为群众做些什么?”从税务部门挂职到县行政审批局后,张李耀下定决心要为群众干好“一件事”。适逢省政务办在全省推进“一件事”改革,张李耀二话没说主动请缨,经过半个月的挑灯夜战,梳理出50项潜在的“一件事”项目,随后带领业务骨干学习借鉴先进地区的做法和经验,决定以新生儿出生、退役军人事务、小餐饮开办、不动产登记为突破口,再造流程、共享信息,成熟一批推出一批。挂职干部取得成绩的背后,是他们的辛劳与付出。被组织安排到县委巡察办第二巡察组工作的税务干部陈铭,女儿出生不到20天便接到新一轮巡察任务。巡察地点离家40多公里,为了不耽误大家出行,陈铭每天早晨6点钟便起床,冲奶粉、换尿布、洗衣服、照顾妻子,一切安排妥当后匆匆出发。一轮巡察下来,陈铭没有一天迟到。他在组内负责财务审计,翻阅、梳理大量凭证资料,下村走访调查了解实际情况,必要时配合其他同事进行谈话交流。加班加点,他从未退缩。

本报记者张亮
本报通讯员何霞 洪爱军

为未成年人构建关爱保护网 多个部门共同举办儿童福利发展专题公益活动

晚报讯 昨天,市民政局联合团市委、市妇联等多个部门共同举办“冬阳暖童心·牵手未来”儿童福利发展专题公益活动。

“小楠(化名)生活在我市一个因病致贫的家庭里,性格自闭,在接触爱德社会组织建设中心的‘魔法治愈包’项目后,通过沙盘游戏和泰迪熊疗愈,性格开朗了许多,也渐渐敞开心扉,开始学会去接纳他人。”在活动现场,爱德社会组织建设中心工作人员就“魔法治愈包”项目对现场所有学生和家长分享经验。目前,“魔法治愈包”和“一平米读书角”两个项目在我市开展和运作均已相对成熟,分别从精神慰藉、性格色彩、家庭教育等方面切入,受到不少困境和农村留守儿童的欢迎。

截至2019年年底,我市困境儿童人数近8000人,农村留守儿童846人。为了帮助更多的困境和农村留守儿童,南通市委市政府联合市公益创业园、市未成年保护中心、市青年社会组织孵化中心等社会公益组织,通过购买服务、公益众筹的形式,向困境未成年人征集微心愿。崇川爱德社会组织建设中心将这些微心愿带到了活动现场,张贴在心愿树上,接受爱心企业、组织和个人认领。

当天,来自仁爱社工、梦田公益、通州四叶草、雷锋车队、南通市硬笔书法家协会的10名志愿组织代表被聘为我市首批“圆梦大使”。记者李彤